
茅台集团历年招聘试卷

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、用同样大小的力击打表面布满凹坑的小球a和同样大小、轻重但表面光滑的小球b，使球在空中高速飞行，则：

 A．b球在空中飞行的距离更远，因为光滑的球体提供更多的空气动力

 B．a球在空中飞行的距离更远，因为凹坑可以减少阻力并提供更多的升力

 C．b球在空中飞行的距离更远，因为光滑的球体可以减少阻力并提供更多的升力

 D．a球在空中飞行的距离更远，因为凹坑虽然稍微增加空气阻力但提供更多的升力

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查科技常识。

A、C、D三项错误，B项正确，球的飞行轨迹不仅受到自身重力的影响，还会受到来自空气的阻力的影响。我们通常会以为粗糙的球会受到更大的阻力，但
这只考虑到了摩擦阻力，球在飞行中还受到一个压差阻力，也就是作用在球的前后的阻力，这个阻力比摩擦力的影响更大。球在飞行时，会产生“边界层效
应”，如果表面粗糙，会在球的边界产生各种湍流，这些湍流都会影响球的飞行速度和线路。在球体飞行时，表面越是粗糙的球，受到的压差阻力反而越
小，也因此粗糙的球会飞得更远。这一效应在球类运动上应用最明显的就是高尔夫球，在高尔夫球的表面，有很多规则的凹凸面，这些凹凸面是故意设计
的，就是为了让球飞得更远。 

故正确答案为B。

2、罚款、没收违法所得或者没收非法财物拍卖所得的款项，应（　　）。
 A． 全部上缴国库

 B． 交处罚决定机关作办公经费

 C． 交本级政府财政部门，列为本级政府财政收入

 D． 扣除行政处罚决定机关为此支付的费用后，剩余部分上缴国库

《正确答案》
A
《答案解析》
《行政处罚法》第五十三条规定，罚款、没收违法所得或者没收非法财物拍卖的款项，必须全部上缴国库，任何行政机关或者个人不得以任何形式截留、私
分或者变相私分。

3、关于个人信息保护，下列说法不符合我国法律规定的是：

 A．通过自动化决策方式向个人进行商业营销，应同时提供不针对其个人特征的选项或便捷的拒绝方式

 B．通过人脸识别技术所收集的个人图像、身份识别信息只能用于维护公共安全目的

 C．个人信息和隐私有密切的关系，个人信息当中的私密信息适用有关隐私权的规定

 D．用户量巨大的个人信息处理者需要定期发布个人信息保护社会责任报告

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查法律常识。

A项正确，根据《中华人民共和国个人信息保护法》第二十四条第二款规定：“通过自动化决策方式向个人进行信息推送、商业营销，应当同时提供不针对其
个人特征的选项，或者向个人提供便捷的拒绝方式。”

B项错误，根据《中华人民共和国个人信息保护法》第二十六条规定：“在公共场所安装图像采集、个人身份识别设备，应当为维护公共安全所必需，遵守国
家有关规定，并设置显著的提示标识。所收集的个人图像、身份识别信息只能用于维护公共安全的目的，不得用于其他目的；取得个人单独同意的除外。
”故若取得个人单独同意，可以用于其他目的。

C项正确，根据《中华人民共和国民法典》第一千零三十四条第三款规定：“个人信息中的私密信息，适用有关隐私权的规定；没有规定的，适用有关个人信
息保护的规定。”

D项正确，根据《中华人民共和国个人信息保护法》第五十八条规定：“提供重要互联网平台服务、用户数量巨大、业务类型复杂的个人信息处理者，应当履
行下列义务：（四）定期发布个人信息保护社会责任报告，接受社会监督。”

本题为选非题，故正确答案为B。

4、下列诗句对应的传统节日，按时间先后排序正确的是：

①去年元夜时，花市灯如昼

②桃符呵笔写，椒酒过花斟

③马上逢寒食，途中属暮春

④九日黄花酒，登高会昔闻

 A．④③①②
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 B．③④①②

 C．①②④③

 D．②①③④

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查人文常识。

① 项出自北宋文学家、史学家欧阳修《生查子·元夕》。“元夜”即农历正月十五元夜，又称上元节、灯节，即现在的元宵节。

②项出自南宋诗人陆游的《己酉元旦》，诗中描写祝贺友人春节愉快的情景。“桃符”即指春联，古代元旦有贴春联的习俗，即现在的春节。

③项出自唐代诗人宋之问《途中寒食》，“寒食”，即寒食节，亦称“禁烟节”、“冷节”，在清明节前一二日。

④项出自唐代诗人岑参的《奉陪封大夫九日登高》，“九日”指农历九月初九，即重阳节。

正确顺序为春节、元宵节、寒食节、重阳节，所以②①③④顺序正确。

故正确答案为D。

5、2005年国家测绘局应用3S及现代地球物理技术，测得珠穆朗玛峰最新高程为（　　）。
 A． 8848.13米

 B． 8847.6米

 C． 8846.10米

 D． 8844.43米

《正确答案》
D
《答案解析》
2005年国家测绘局应用3S及现代地球物理技术，测得珠穆朗玛峰最新高程为8844.43米，这项结果获得联合国教科文组织和世界各国的承认。

6、下列不适用减刑的是（　　）。
 A． 死缓

 B． 无期徒刑

 C． 有期徒刑

 D． 管制

《正确答案》
A
《答案解析》
减刑是对于被判处管制、拘役、有期徒刑、无期徒刑的犯罪分子，在执行期间确有悔改或者立功表现的，适当减轻其原判刑罚的制度。死缓不适用于减刑。
因此A项正确。

7、甲被车撞伤倒地，行人乙拦下一辆出租车，将甲送往医院，乙支付了车费，其间，甲的手机丢失，下列表述中正确的是（　　）。
 A． 车费由甲承担，甲手机丢失的损失由乙赔偿

 B． 车费不由甲承担，甲手机丢失的损失由乙赔偿

 C． 车费由甲承担，甲手机丢失的损失不由乙赔偿

 D． 车费不由甲承担，甲手机丢失的损失不由乙赔偿

《正确答案》
C
《答案解析》
乙无法律规定和合同约定管理甲的事务（送其到医院），构成无因管理，甲应偿还乙支付的合理费用（车费）。手机损失问题，除非乙故意或因重大过失导
致甲手机丢失才应承担赔偿责任，本题中乙未有此情形。因此C项正确。

8、以下说法正确的是（　　）。
 A． 碳材料的应用将不利于低碳经济的发展

 B． 碳纤维是含碳量高于99%的无机高分子纤维

 C． 黑洞实质上是暗物质的一种现象

 D． 火星被认为是太阳系中最有可能存在地外生命的行星

《正确答案》
D
《答案解析》
A项错误，21世纪，碳元素所主导的新兴材料体系正在显示出自身更大的发展潜力和更加富有挑战性的工业影响力，与人类所倡导的低碳经济并不矛盾。B
项错误，碳纤维是含碳量高于90%的无机高分子纤维，而含碳量高于99%的称石墨纤维。C项错误，暗物质与黑洞并不是包含与被包含的关系，两者是不同
的宇宙现象。D项正确，火星是迄今为止，被认为是太阳系中最有可能存在地外生命的行星。

9、基层治理是国家治理的基石，在打造基层治理共同体中，基层群众性自治组织发挥的是：

 A．主导作用

[茅台集团历年招聘试卷 第2页，共41页

编码：yc#*2x$h4li@%rt^ 茅台集团历年招聘试卷]



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/26621122122

0010055

https://d.book118.com/266211221220010055
https://d.book118.com/266211221220010055

